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Ata da 3ª Reunião Extraordinária da Câmara 

Municipal de Cachoeiro de Itapemirim-ES, 

referente ao 2º Período da 1ª Sessão Legislativa da 

9ª Legislatura, realizada no dia 22 de dezembro de 

2021. _____________________________________ 

 

 

Aos vinte e dois dias do mês de dezembro do ano de 

dois mil e vinte e um, sob a Presidência do Vereador Brás Zagotto, realizou-se, com início às 

dezesseis horas e vinte e dois minutos, a Terceira Reunião Extraordinária da Câmara Municipal de 

Cachoeiro de Itapemirim–Espírito Santo, referente ao Segundo Período da Primeira Sessão 

Legislativa da Nona Legislatura. Conforme o registro de chamada, foi constatada a ausência do 

Vereador Sebastião Ary Corrêa. / A seguir, o secretário procedeu a leitura do Projeto de Lei 

135/2021 – Poder Executivo (Dispõe sobre normas urbanísticas aplicáveis à instalação e ao 

licenciamento de infraestruturas de suporte para equipamentos de telecomunicações e estações 

transmissoras de radiocomunicação – ETR, autorizadas e homologadas pela Agência Nacional de 

Telecomunicações – ANATEL, no Município de Cachoeiro de Itapemirim, nos termos da 

legislação federal vigente, e dá outras providências). / Allan Albert Lourenço Ferreira, 

levantando questão de ordem: — Pede ao presidente que também seja apreciado hoje o Projeto 

de Lei 129/2021, que trata de inclusão social e já funciona em todo o mundo. Explica que, com 

esse projeto, as pessoas com alguma doença invisível, como o autismo, ao utilizarem um colar 

com girassol, são reconhecidas e podem ter preferência em determinados estabelecimentos. / Brás 

Zagotto (Presidente): — Pergunta ao vereador se esse projeto tem parecer. / Allan Albert 

Lourenço Ferreira: — Diz acreditar que não. Comenta que, se não for possível colocar tal projeto 

em votação hoje, vai reapresentá-lo no próximo ano. / Brás Zagotto (Presidente): — Então, 

registra que esse projeto ficará para o ano que vem. / Delandi Pereira Macedo, levantando 

questão de ordem: — Solicita ao presidente que o Projeto de Lei 122/2021 seja incluído na pauta, 

pois já tem os pareceres da procuradoria e da Comissão de Constituição. Ressalta que a Secretária 

Márcia pediu que tal projeto fosse apreciado hoje, porque há recursos para serem investidos, mas, 

sem o programa, não consegue colocar em prática essa política municipal. / Brás Zagotto 

(Presidente): — Acata o pedido do vereador. / Delandi Pereira Macedo: — Pede também que 

seja incluído na pauta do dia o Projeto de Lei 123/2021, que cria do serviço “família acolhedora”. 

Inclusive conta que o Ministério Público questionou o porquê de esse projeto ainda não ter sido 

aprovado no Município. / Brás Zagotto (Presidente): — Comenta que o Ministério Público pediu 

informação sobre tal projeto. Também acata esse pedido e diz que a matéria, que é importante para 

o Município, deveria ter sido votada na Sessão de ontem. / Delandi Pereira Macedo: — Requer 

ainda que seja incluído na pauta o Projeto de Lei 132/2021, que institui o Programa Nota Premiada 

Cachoeiro, o qual é semelhante ao lançado pelo Governo do Estado, que já está em funcionamento 

e incentiva a população a exigir a nota fiscal, evitando-se, assim, a sonegação de impostos. / Brás 

Zagotto (Presidente): — Acata o pedido do vereador. / José Carlos Corrêa Cardoso Júnior: — 

Pergunta se podem ser incluídas outras propostas na pauta, mesmo a Sessão sendo específica para 

tratar do Projeto de Lei 135/2021. / Brás Zagotto (Presidente): — Explica que, quando os 

projetos são de extrema importância para o Município, a Mesa Diretora pode acatar os pedidos de 

inclusão. / Logo após, foi colocado em discussão o Projeto de Lei 135/2021, acima descrito. / 

José Carlos Corrêa Cardoso Júnior: — Salienta que não vai discutir o projeto, pois não o 

conhece, já que o mesmo chegou ontem à Câmara e não tem o parecer da procuradoria. Comenta 

que os Vereadores Alexandre de Itaoca, Marcelinho Fávero e Brás Zagotto disseram, ontem, que 
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esse projeto era de extrema importância para o Município. Então, indaga qual é a extrema 

necessidade dessa matéria, que não pode ser votada no próximo ano, com a devida discussão. 

Questiona como pode votar um projeto que não conhece. / Marcelo Fávero de Oliveira: — 

Lembra que o Secretário Alex da Vitória convidou os vereadores para uma audiência pública na 

ExpoSul Rural, na qual dois técnicos e o Deputado Evair de Melo explicaram sobre o projeto que 

envolve o 5G no Município. Registra que o referido deputado falou sobre a evolução do 5G e 

parabenizou o Governo Federal pelo avanço desse programa no Brasil. Acrescenta que o deputado 

ainda disse que o 5G vai possibilitar que novas tecnologias cheguem a Cachoeiro, que vai ficar 

um passo à frente de outras cidades. / Posto em votação, o Projeto de Lei 135/2021, acima descrito, 

foi aprovado, por treze votos contra dois do plenário, sendo registrada a abstenção do Vereador 

Paulo Sérgio de Almeida. Votaram a favor: Adriano Pereira Verediano, Alexandre Andreza 

Macedo, Allan Albert Lourenço Ferreira, Arildo Tomaz Bucker, Delandi Pereira Macedo, Ely 

Escarpini, Evandro Miranda, Leonardo Cleiton Camargo, Leonardo Pinheiro Dutra, Marcelo 

Fávero de Oliveira, Osmar Francisco, Paulo Grola e Sandro Dellabella Ferreira. Votaram contra: 

Alexandre Valdo Maitan e José Carlos Corrêa Cardoso Júnior. / Segue justificativa de voto: / 

Osmar Francisco: — Avisa que votou esse projeto, porque ele estava na pauta, mas não votará as 

demais matérias. / Na sequência, foi aprovado, por quatorze votos contra dois do plenário, o 

Projeto de Lei 132/2021 – Poder Executivo (Institui o Programa Nota Premiada Cachoeiro, e dá 

outras providências). Votaram a favor: Adriano Pereira Verediano, Alexandre Andreza Macedo, 

Allan Albert Lourenço Ferreira, Arildo Tomaz Bucker, Delandi Pereira Macedo, Ely Escarpini, 

Evandro Miranda, José Carlos Corrêa Cardoso Júnior, Leonardo Cleiton Camargo, Leonardo 

Pinheiro Dutra, Marcelo Fávero de Oliveira, Paulo Grola, Paulo Sérgio de Almeida e Sandro 

Dellabella Ferreira. Votaram contra: Alexandre Valdo Maitan e Osmar Francisco. / Prosseguindo, 

foi colocado em discussão o Projeto de Lei 123/2021 – Poder Executivo (Dispõe sobre a criação 

do serviço “Família Acolhedora”, e dá outras providências). / Brás Zagotto (Presidente): — 

Informa que esse é um projeto da Secretaria de Ação Social. / Posto em votação, o Projeto de Lei 

123/2021, acima descrito, foi aprovado por quinze votos, registrada a abstenção do Vereador José 

Carlos Corrêa Cardoso Júnior. Votaram a favor: Adriano Pereira Verediano, Alexandre Andreza 

Macedo, Alexandre Valdo Maitan, Allan Albert Lourenço Ferreira, Arildo Tomaz Bucker, Delandi 

Pereira Macedo, Ely Escarpini, Evandro Miranda, Leonardo Cleiton Camargo, Leonardo Pinheiro 

Dutra, Marcelo Fávero de Oliveira, Osmar Francisco, Paulo Grola, Paulo Sérgio de Almeida e 

Sandro Dellabella Ferreira. / Segue justificativa de voto: / José Carlos Corrêa Cardoso Júnior: 

— Diz que se absteve na votação desse projeto, porque tem muito tempo que a matéria chegou à 

Câmara e não se lembrava mais dela. Deixa claro que esse projeto foi incluído de última hora na 

pauta do dia. / Finalizando os trabalhos da Sessão, foi aprovado, por unanimidade dos presentes, 

o Projeto de Lei 122/2021 – Poder Executivo (Dispõe sobre a elaboração da política municipal 

de redução da pobreza, denominada de “Programa Incluir”, e dá outras providências). / E nada 

mais a ser tratado, foi encerrada a presente Reunião, lavrada e assinada por Ana Rita Sanches 

Rodrigues Silva, Redatora de Atas. _________________________________________________ 
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